

淄博多个区县接种新冠疫苗“加强针”

高青临淄沂源桓台已开始 博山近期启动

淄博10月12日讯 继昨日高青县正式全面启动新冠疫苗加强针之后,今天记者分别从淄博市临淄区疾控中心、沂源县疾控中心及桓台县疾控中心了解到,根据省、市疫情防控指挥部统一安排,10月12日起临淄区、沂源县正式全面启动新冠疫苗第三剂次即新冠疫苗加强免疫工作;10月13日起,桓台县将正式全面启动新冠疫苗第三剂次即新冠疫苗加强免疫工作。此外,博山区将于近期启动新冠疫苗第三剂次即新冠疫苗加强免疫工作。

此次接种人群为已完成全程(灭活类新冠疫苗或康希诺腺病毒载体疫苗)接种满6个月的18岁以上人群。市民可在微信小程序“健康通行证”——健康码出示——疫苗接种查询,查询自己接种的疫苗类型和接种时间。原则上在原接种门诊接种,在临时接种点接种的人员可就近选择接种门诊接种。

第三针即加强免疫,现阶段使用已接种过的原类型疫苗进行加强免疫,使用灭活疫苗完成两剂次接种的人群,原则上优先使用与第二剂灭活疫苗相同的疫苗进行1剂次加强免疫,如遇第二剂



高青县接种“加强针”现场

相同疫苗无法继续供应等情况,可使用与第一剂灭活疫苗相同的疫苗进行1剂次加强免疫。

此前,山东省正式启动新冠病毒疫苗加强免疫。针对为什么要进行新冠病毒疫苗加强免疫,新冠病毒疫苗加强针的安全性、有效性如何等群众关心的问题,山东省疾控中心专家进行了梳理和解答。疫苗接种后,免疫保护会随时间逐渐减弱。为使

机体维持牢固的免疫力,需要根据不同疫苗的免疫特性适时进行再次接种,称为加强免疫。多项临床试验和真实世界研究结果均显示,在完成新冠病毒疫苗全程接种6个月后,部分受种者对新冠病毒的免疫力出现下降,感染新冠病毒的几率增加,需要进行加强免疫。

同时,研究显示完成新冠病毒疫苗全程免疫6个月后再接种

1剂加强针,受种者体内的中和抗体迅速增长。加强免疫2周后,中和抗体水平较接种前可提升几倍甚至几十倍,且半年后加强免疫形成的抗体水平虽然也有下降,但依然高于全程接种后的峰值。新冠病毒疫苗加强免疫除了能使抗体增加外,抗体谱也更广,对变异株会产生更好的保护作用。研究显示,新冠病毒疫苗加强针接种后,发生不良反应的种类和几率与基础免疫时没有显著差异。因此接种新冠病毒疫苗加强针是安全、有效的,可以放心接种。

请符合条件却仍未接种首针的人员也要尽快接种,未完成全程接种的尽快完成全程接种,符合加强免疫条件的尽快完成加强免疫。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 于军 肖国龙 邢艳玲 王富艳



扫描二维码查看更多内容

国三营运柴油货车淘汰补贴时间延长

淄博10月12日讯 10月11日,淄博市国三营运柴油货车淘汰工作办公室印发通知,对全市国三及以下排放标准营运柴油货车淘汰补贴实施时间和标准进行调整。

通知明确了国三营运柴油货车淘汰补贴的实施时间,将全市国三营运柴油货车淘汰补贴实施时间由原方案确定的2021年9月30日延长至2021年12月31日。即:凡在2021年12月31日前将淘汰车辆交至有资质的机动车回收拆解企业拆解报废并取得《报废汽车回收证明》的,均可以申请领取淘汰补贴资金。

通知明确了国三营运柴油货车的淘汰补贴标准,将原执行的2021年度淘汰补贴标准提高至2020年度淘汰补贴标准。

通知要求,要广泛宣传解读淘汰补贴政策。各区县、各功能区要采取多种方法,将国三营运柴油货车淘汰时间和标准传达到涉及国三营运货车淘汰的每一个运输企业和车辆所有人,引导帮助车主主动淘汰拆解,提高淘汰车辆拆解率。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

轻信诈骗信息 沂源一男子 被骗1.2万元

淄博10月12日讯 近日,沂源县公安局接到一起电信网络诈骗的报警,当事人被骗走1.2万元,当事人没有下载过“国家反诈中心”APP。

10月10日,陈先生来到沂源县公安局刑侦大队报警,称自己在网上办理贷款时被骗走1.2万元。陈先生告诉民警,几天前的晚上,他在家看抖音视频时刷到一个办理网络贷款的广告,只要提供姓名、身份证号和手机号码就能轻松申请到贷款。陈先生按照提示点击“立即下载”,接连在手机上下载了“秒呗分期”和“有钱贷”两个APP。

陈先生在“有钱贷”APP上申请了2万元的贷款,并提供了自己的个人信息,结果APP客服先后以“银行卡信息不符怀疑陈先生诈骗”和“转账没有添加附件内容”的理由要求陈先生先行转2笔6000元的保证金。陈先生还是抱着试试看的心态汇去了款项,对方再次要求陈先生在交上14000元的流水款项解冻银行卡账户。此时,陈先生才意识到对方是骗子。

陈先生说,之前公安机关和村委会都大力宣传过安装、注册“国家反诈中心”APP,但他觉得诈骗这事儿自己注意一下完全可以防范,不会被骗,没想到自己还是上了当,以后不会再“麻烦”了,一定赶快下载、注册。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张琪 唐瑞阳

相关链接

新冠疫苗“加强针”接种小知识

1.什么是加强针?

加强针是指在完成疫苗接种后,根据抗体消退的情况进行再次接种,保持人体对病毒免疫力的疫苗剂次。加强针在其他疫苗接种中也有使用,如脊髓灰质炎疫苗、百白破疫苗。

2.为什么要接种加强针?

从现有观察和研究看,新冠病毒疫苗完成全程接种后在预防重症、预防死亡等方面效

果显著,但疫苗接种一段时间后,存在一些人免疫力下降、保护效果削弱的情况,接种加强针可以使这种削弱出现“强势反弹”。

3.接种加强针疫苗如何选择?

优先选择原接种企业生产的疫苗,即使用同一种灭活疫苗完成两剂次接种的人群,原则上使用原灭活疫苗进行1剂次加强免疫接种;使用不同灭

活疫苗完成两剂次接种的人群,原则上优先使用与第2剂灭活疫苗相同的疫苗进行1剂次加强免疫接种,如遇第2剂相同疫苗无法继续供应等情况,可使用与第1剂灭活疫苗相同的疫苗进行1剂次加强免疫接种;使用腺病毒载体疫苗接种的人群,使用原疫苗进行加强免疫接种。

4.需要间隔多久加强免疫?

加强免疫与全程免疫间隔时间为至少6个月。即在全程免疫后至少需要6个月,才能再进行加强免疫剂次的接种。

5.加强针是否安全?

专家进行了充分的研究和论证,加强免疫没有严重的不良反应发生,而且中和抗体将得到快速增长。

据国家卫健委、央视新闻

小平台发挥大作用 助力企业走出国门

深耕涉外资源 服务高质量发展

“公司一直想要拓展一些俄罗斯、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦等独联体国家的对外交流渠道,寻找新的商贸机会,却怎么也找不到。市外办得知我们需求后立刻派专人跟踪服务,在淄博市对外交流合作信息平台中,帮我们找到了俄罗斯中国和平统一促进会、莫斯科华人联合会等独联体国家的商会组织和经贸公司,三天之内我们就和对方取得了联系!没想到这个平台的渠道信息这么齐全,使用起来这么有实效!”每每回想起接触淄博市对外交流合作信息平台后的变化,山东齐贸网络科技有限公司总经理吕风玮总是赞不绝口。

原来,淄博市外办调研中发现全市各类涉外资源信息呈孤岛式分布,散落在各部门、各区

县、各领域,虽然彼此间有交流,但是并不充分和彻底,不能形成对外合作发展的合力。“部分基层外事部门、涉外企业反映,因缺乏对外资源渠道,不敢‘走出去’,或者还要耗费大量人力物力开辟对外渠道。”淄博市外事服务中心主任崔新国介绍,为破解外事资源分散、交流不畅的难题,2020年淄博市外办运用平台思维、生态思维,经过充分调研、严密论证,打造了信息平台,整合了全市涉外资源,从而助力淄博高质量发展。

今年以来,受疫情影响,淄博市各企业对外交流机会减少,客户群体也相应变少,企业面临着国际商业项目难以寻找、对外贸易大量需求难以满足的难题,而淄博市对外交流合作信息平台在为企业寻求对外合作起到了关键作用,为企业搭建了对外交流的桥梁。“全球疫情最为紧张的时期,齐贸通的口罩进口业

务,防护服、呼吸机、额温枪、消毒柜等出口业务需求量激增。借助淄博市对外交流合作信息平台,我们在上面的对外交流合作板块找招商活动、找贸易合作,最终顺利地与印度、俄罗斯等国家达成了合作!”山东齐贸网络科技有限公司总经理吕风玮如是说。

记者了解到,淄博市对外交流合作信息平台自2020年10月份启动以来,已收录各类涉外资源信息近14000条,其中,涉外及港澳台资源信息6600余条,对外交流合作信息3770余条,外语人才库汇聚英、韩、日、俄等外语人才近3000人,累计访问23000余人次,多途径为企业提供各项涉外服务,为全市开放型城市建设提供了有力的信息支撑。

淄博人立文化创意股份有限公司董事长焦新表示,“这一平台不仅为我们扩展业务提供

了有力的抓手,也为我们解决了翻译人才需求的问题。之前有家外国企业改变行程,提前到访,我们的翻译又请假了,一筹莫展之际,我们想起了市外办来我们公司介绍的对外交流合作信息平台。正是通过这一平台,使得我们在很短的时间内就顺利地找到了琉璃陶瓷方面的高级翻译,顺利完成了外国企业来访接待工作。”

“今后我们将以正在开展的‘深耕涉外资源 服务高质量发展’落实突破行动为契机,持续加大平台宣传推广力度,引导区县、企业持续共建、共享平台。”淄博市外办党组书记、主任路玉田介绍,接下来市外办还将不断完善平台板块,扩充平台内容,加大信息推送力度,促进平台发挥作用,助力淄博市经济社会高质量发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 马骏康